

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVII. évf. 7. szám

2014. július

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Július

6. Évközi 14. vasárnap

(szöveg 251-254. old., pref.: 32-35. old.)

13. Évközi 15. vasárnap

(szöveg 255-258. old., pref.: 32-35. old.)

20. Évközi 16. vasárnap

(szöveg 259-262. old., pref.: 32-35. old.)

27. Évközi 17. vasárnap

(szöveg 263-266. old., pref.: 32-35. old.)

Augusztus

3. Évközi 18. vasárnap

(szöveg 267-270. old., pref.: 32-35. old.)

10. Évközi 19. vasárnap

(szöveg 271-274. old., pref.: 32-35. old.)

15. NAGYBOLDOGASSZONY ÜNNEPE

(kötelező ünnep)

(szöveg 375-379. old., pref.: 378. old.)

17. Évközi 20. vasárnap

(szöveg 275-278. old., pref.: 32-35. old.)

20. SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÜNNEPE

(ajánlott ünnep)

(szöveg 380-384. old., pref.: 383. old.)

24. Évközi 21. vasárnap

(szöveg 279-282. old., pref.: 32-35. old.)

31. Évközi 22. vasárnap

(szöveg 283-286. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ *Piarista Gimnázium Kápolnája, V. kerület, Budapest, Piarista utca 1.*

- július 13. és 27. vasárnap délután 3 órakor
- augusztus 10. és 24.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	júl. 20., aug. 17.	15.00
Pécs	júl. 6., aug. 3.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	nyári szünet	16.30
Veszprém	júl. 20., aug. 17.	15.00

SZENT TAMÁS APOSTOL

Tamás az apostolok egyike volt.

Tamás apostol hitetlenkedve fogadta Jézus feltámadásának hírét. De maga Jézus győzte meg arról, hogy valóságos testben támadt fel, és Tamás apostol így vallotta meg az Egyház húsvéti hitét: "Én Uram, én Istenem!" Életéről nem tudunk semmi biztosat azon kívül, amiről az evangélium hírt ad. A hagyomány szerint India népeinek hirdette az evangéliumot. Edesszában a VI. századtól kezdve július 3-án emlékeznek meg holttestének átviteléről.



EVANGÉLIUM

Szent Máté könyvéből

(Mt 11, 25-30)



Egyik nap Jézus a tanítás után így imádkozott a mennyei Atyához: „Köszönöm Neked, Atyám, hogy tanítást adtál az egyszerű embereknek és nem a gőgös, okos embereknek mondtad el a tanításodat.”

Azután azt mondta Jézus:

„Az Atya nekem adott minden tanítást és minden hatalmat, mert én vagyok a Fiú Isten. Az Atya teljesen ismer engem, a Fiút, én is teljesen ismerem az Atyát, azért tudok tanítani az Atyáról. Fáradt emberek, jöjjetek Hozzám. Aki szenved a nehéz élet miatt, jöjjön Hozzám, én erőt adok nektek. Én szelíd és alázatos vagyok, ti is legyetek szelídek és alázatosak, akkor nyugodt lesz a lelketek. Fogadjátok el az én törvényeimet, mert a törvényeim nem nehezek.”

PROGRAMOK

- Július 4-én pénteken délután 5 órától klubdélután lesz a Nyugati Pályaudvar mellett Mc'Donalds-ban. Szeretettel várunk!
- Július 19-ei szombatra tervezünk egy napos furdést Balatonalmádiban a jó idő esetén. Majd értesítünk a találkozóhelyről és a vonat indulásáról. Gyertek fürödni!
- Július 21-26. között VIII. SALVIA Európai Siket Művészetek és Kulturális Fesztiválja lesz Vácott, a művelődési központban. Ötnapos rendezvényre jönnek 14 országból, sőt Hong-Kongból is. Előadások, kiállítások lesznek. Programokról, belépőjegyek áráról, szállásról érdeklődni lehet Mikesy Györgynél a gyorgy.mikesy@gmail.com e-mail címen és Petke Lajosnál a petkelajostibor@gmail.com e-mail címen. Gyertek!

TISZTELETTEL ÉS SZERETETTEL HÍVUNK ÉS VÁRUNK MINDEN KEDVES VENDÉGET ÉS ÉRDEKLŐDŐT!

Örömmel bejelenthetjük, hogy Vácott kerül 2014. július 21. és 26. között megrendezésre a SALVIA VIII. Európai Siket Művészetek és Kulturális Fesztiválja.

Egy hétes nemzetközi rendezvényre Európa 12 országából érkeznek siket művészek, akik színházi előadásokkal bemutatják a siket művészet és kultúra sokszínű világát. Örömmel várjuk Hong Kongból is jönnék, akik szerelnének bemutatni az Európán kívüli siket művészetet.

Jönnék az alkotó siket művészek is, akik táncos-, fotó-, festészeti, szobrászati és textil művészeteket gyakorolnak.

A SALVIA Fesztivál háziasszonya Weisz Fanni esztétikai és kulturális aktivista lesz.

A SALVIA FESZTIVÁL PROGRAMJAI

2014. július 21., délután	ünnepséges megnyitó Belépőjegy: 500 Ft
2014. július 22-24., délután	napj 3-4 színházi előadás Belépőjegy: 300 Ft
2014. július 25., délután	színházi műsor 18 évem feletlenek záró ünnepség Belépőjegy: 1500 Ft
2014. július 25., este	gála est vacsorával Elővetelben 2014. június 30-ig: 4000 Ft Július 15-ig: 7500 Ft Helyszínen: 6500 Ft

REMEJÜNK, HOGY A FESZTIVÁLLAL MINDENKINEK ÉS A VÁC VÁROSÁNAK EMLÉKEZTES LESZ!

Munkácsi István Művelődési Központ
2600 Vác,
Dr. Csabai László
1-1-63

Jegyek megvásárolhatók a **SINOPSZ Váci Színháznál!**

SALVIA VÁC 2014. JÚLIUS 21-26. MAGYARORSZAG

VIII. EURÓPAI SIKET MŰVÉSZETEK ÉS KULTÚRA FESZTIVÁLJA VIII. EUROPEAN DEAF ARTS AND CULTURE FESTIVAL

A MI ESEMÉNYEINK

Boldog születésnapot, Szabolcs bácsi!

Már régóta terveztük a meglepetést Szabolcs bácsinak, aki május 25-én 90. életévét betöltötte. Véletlenül kiderült, hogy május 25.-én vasárnap nem jön a hallássérült misére, mert a családjával fogja ünnepelni a születésnapját. Június 1-ére terveztük a meglepetést.

Jómagam, Erzsike megtudtam, hogy május 25-én mégis jön Szabolcs bácsi, hoppá, utolsó pillanatban Mikesy Gyurival megrendeltük a tortát. Popovics Zoli, Mikesy Gyuri és Nagy Magdolna gyorsan rendezték a meglepetést az aulában, miközben Bökönyi Miklós Szabolcs bácsi figyelmét a sürgés-forgásról elterelte, hogy ne vegyen észre semmit, ez alatt beszélgettünk vele. A szentmise késve kezdődött, de érte felajánlották a szentmisét. Aztán Popovics Zoli örömmel

közölte Szabolcs bácsival és a testvéreinkkel ezt a meglepetést és bevonultak az aulába. Ott láttak az asztalon egy hatalmas csoki tortát a tűzijátékkal, megünnepeltük a meghatódott Szabolcs bácsit. Mindenki kapott egy-egy csoki tortaszeletet, utána pezsgővel koccintottunk.

Isten éltesen sokáig, kedves Szabolcs bácsi!



Karizmák ünnepe Máriaremetén

Június 9-én, pünkösdhétfőn a máriaremetei templomkertben "...ahol az Úr lelke, ott a szabadság." (2Kor, 3, 17) mottóval tartották a Karizmák ünnepét. A program 9.00 órakor sátornyitással kezdődött. Ezt követően 10.00 órakor a magyar szentek titulusát viselő templomok, plébániák és közösségek bemutatkoztak a sátrakban. Színpadi program 10 órakor vette kezdetét. Kerekasztal beszélgetésre hallható volt 13.00 órakor Szabadság és elköteleződés címmel. 13.45 órai kezdettel Erdő Péter bíboros úrral beszélgetett az egyházi élet aktualitásairól Kunszabó Zoltán. A főpásztori ünnepi szentmisére 15.00 került sor. A délutáni Eucharist koncert 16.00 órakor kezdődött.

Mi, a Hallássérült Pasztoráció munkatársai is bemutatkoztunk egy sátorban, ahol különböző játékokat a gyerekek élvezhették. A jelnyelv ismertetésével, a siketek világának bemutatásával ismerkedhettek a hozzánk betekintő érdeklődők. Erdő Péter bíboros atya odajött hozzánk, siketekhez is. Egy kicsit beszélgetett Ferenc atya a bíboros atyával. Szentmisén az evangéliumban a nyolc boldogságról beszélt a bíboros atya, utána a szentbeszédben a fontos családról (vagy házasságról) beszélt. Ferenc atya jeltolmácsolta a szentmisét.

A szép számmal megjelent hallássérült hívők mellett, néhány új hallássérült testvér is részt vett a Karizmák ünnepén.

EGYHÁZI HÍREK

Árvíz

Egy újabb, az árvíz miatt súlyos károkat szenvedett boszniai településen segít az Ökumenikus Segélyszervezet: Maglaj opcsinai járásban, Kosova faluban osztottak humanitárius segítyt - tájékoztatta a szervezet szombaton az MTI-t.

A közlemény szerint a mintegy kétezer lakosú településen a házak javát érintette a természeti katasztrófa: amelyiket nem a víz, azt a földcsuszamlás tette tönkre. Több mint hétszáz ember került nagy bajba. A legsúlyosabb napokban a házak emeletéig ért a víz, és az ingatlanokban keletkezett károk mellett ezeknek a családoknak gyakorlatilag minden ingóságát elvitte az ár.

A 26 ezer lakosú Maglaj opcsinai járásban eddig ezer ház dőlt össze, de csaknem mindegyik ingatlan érintett valamilyen szinten. Maglajban például az összes ház - írták.

Az Ökumenikus Segélyszervezet pénteken négyszázezer forint értékben, mintegy száz ember számára juttatott gyorssegélyt Kosovába, a többi között takarókat, párnákat. A helyszínen tartózkodó munkatársaik szerint a következőkben nagy mennyiségű fertőtlenítőszerre lesz szükség a településen. A segélyszállítmány előkészítését meg is kezdték.

A segélyszervezet Szarajevóban tartózkodó magyar munkatársai helyi partnerszervezetükkel,

a Merhamet Sarajevóval együttműködésben felméréseket végeznek, illetve megkezdik a hosszabb távú nemzetközi segítségnyújtás kidolgozását. A segélyprogram megvalósítása szoros együttműködésben történik a genfi székhelyű ACT Alliance világszövetséggel, amely több mint száz ország egyházi háttérű segélyszervezeteitől gyűjt forrásokat a helyszínen dolgozó tagszervezetek munkájának támogatására.

Az Ökumenikus Segélyszervezet segélyakcióját a 1353-as adományvonal hívásával 250 forinttal lehet támogatni.

A pápa Jordániában

Ferenc pápa május 24-én, szombaton magyar idő szerint 12 óra után pár perccel megérkezett Ammanba az Alitalia repülőgéppel.

A Szentatyát a jordán királyi család tagja, Ghazi bin Muhammad herceg fogadta a repülőtéren. Abdullah király és felesége a királyi palotában várják majd Ferenc pápát. Amint elhagyta a repülőgépet, néhány gyermek fekete nőszirmot ajándékozott a pápának, amely Jordánia nemzeti virága.

A Szentatya helyi idő szerint délután negyed négykor érkezett meg az ammani nemzetközi stadionba, ahová 25 ezer ember fér be a lelátókon

és több ezernek ad helyet a labdarúgópályán - olvasható a Vatikáni Rádió honlapján.

A szentmisére számos keresztény menekültet vártak Palesztinából, Szíriából és Irakból. Az olasz és arab nyelvű szertartáson közel 1400 gyermek járult első szentáldozáshoz. A pápai szertartást óriáskivetítőkön követhették a jelenlevők. XVI. Benedek 2009. május 10-én ugyanitt mutatott be szentmisét.

A szentmise megkezdése előtt Ferenc pápa nyitott pápamobilján körbejárta a stadiont, köszöntötte a híveket, megáldott és megcsókolt számos kisgyermeket. Olasz nyelven mondott homíliájában a Szentlélekről szólt. Utalt rá, hogy a szertartás helyszíne nem messze található attól a helytől, ahol a Szentlélek ereje leszállt a Názáreti Jézusra, miután János megkeresztelte a Jordán folyóban (Mt 3,16). A vasárnapi Evangélium és ez a hely arra hív, hogy a Szentlélekről és arról elmélkedjünk, amit véghezvisz Krisztusban és bennünk. A Szentlélek három cselekedetét így foglalhatjuk össze: felkészít, felken és küldetésre indít.

A keresztség pillanatában a Lélek leereszkedik Jézusra és felkészíti Őt üdvözítő küldetésére, amit a szolgáló alázata és szelídsége jellemez, készen áll az osztozásra és a teljes önajándékozásra. A pápa kiemeli, hogy a Szentlélek az üdvösség kezdete óta jelen van, már Jézus fogantatásának pillanatától fogva működik Jézusban, megvalósítva a megtestesülés csodás eseményét. A Szentlélek száll le Máriára és a Magasságbeli ereje borítja el, Fiút szül majd, akit Jézusnak nevez (Lk 1,35). Ezt követően a Szentlélek Simeonban és Annában is működött Jézus templomi bemutatása napján. Mindketten várták a Messiást és a Szentlélek ösztönzésére a gyermek láttán megérik, hogy Ő az, akit minden nép várt. A két idős ember prófétai viselkedése kifejezi a találkozás örömét a Megváltóval és bizonyos értelemben a Messiás és a nép közötti találkozó előkészítése.

A Szentlélek különböző beavatkozásai részét képezik egy harmonikus cselekvésnek, a szeretet egyedülálló isteni tervének. A Szentlélek küldetése valójában az, hogy harmóniát teremtsen, Ő maga is harmónia, és hogy működtesse a békét a különböző környezetekben és alanyok között. A személyek és a gondolatok különbözősége ne eredményezzen visszautasítást és akadályokat, mert a sokszínűség mindig gazdagságot jelent.

Ezért ma lángoló szívvel kérjük a Szentlelket, hogy készítse elő a béke és az egység útját – szólott Ferenc pápa.

A Szentlélek második cselekedete az, hogy felken. Felkenete belülről Jézust és az apostolokat, hogy Jézus érzéseivel rendelkezzenek és ezáltal életükben olyan viselkedési módokat vállaljanak fel, amelyek elősegítik a békét és a szeretetközösséget. A Szentlélek felkenése által az emberiséget megjelöli Jézus Krisztus szentsége és képessé tesz bennünket, hogy szeressük testvéreinket ugyanazzal a szeretettel, amellyel Isten szeret bennünket. Ezért szükség van az alázat, a testvériség, a megbocsátás és a kiengesztelődés gesztusaira. Ezek feltételei az igaz, szilárd és tartós békének. Kérjük az Urat: kenjen fel bennünket, hogy teljesen gyermekeivé váljunk, egyre jobban hasonlítva Krisztushoz és, hogy mindannyian testvéreknek érezzük magunkat, így eltávolítva tőlünk a haragot és a megosztottságot, és, hogy testvérként tudjuk szeretni egymást. Ezt kérte Jézus az Evangéliumban: „Ha szerettek engem, megtartjátok parancsaimat. Én pedig kérni fogom az Atyát, és más Vigasztalót ad nektek: az igazság Lelkét, aki mindörökké veletek marad.” (Jn 14,15-16)

Végül a Szentlélek-küldetésre indít. Jézus a Küldött, az Atya Lelkével eltelve. A Szentlélektől felkenve bennünket is elküld, mint hírvivőket és a béke tanúságtevőit. Mekkora szüksége van a világnak, hogy a béke hírvivői és tanúságtevői legyünk! A világ ezt kéri tőlünk: hozzuk el a békét és tegyünk róla tanúságot! – nyomatékosította a pápa.

A békét nem lehet adni-venni: a béke ajándék, amelyek türelmesen kell keresni, kis és nagy gesztusokkal építeni, amelyek betöltik mindennapi életünket. A béke útja akkor szilárdul meg, ha felismerjük, hogy mindannyiunknak egy a vére és részét képezzük az emberi nemnek, illetve, ha nem feledjük, hogy ugyanaz az Atyánk a



Mennyben és mindannyian gyermekei vagyunk képére és hasonlatosságára teremtve.

Ezzel a lélekkel ölellek meg mindannyiótokat: a pátriárkát, a püspöktestvéreket, a papokat, a megszentelt életet élőket, a világi híveket, a sok gyermeket, akik ma járulnak először a szentáldozáshoz és családtagjaikat. Szívem ahhoz a számos menekült keresztényhez is fordul, akik Palesztinából, Szíriából és Irakból érkeztek: vigyétek el családjaiknak és közösségeiteknek üdvözlőlevelet és lelki közelségemet – kérte a Szentatya.

Kedves barátok! Kedves testvérek! A Szentlélek leszállt Jézusra a Jordán közelében és elindította megváltó művét, hogy megszabadítsa a világot a bűntől és a haláltól. Kérjük tőle, hogy készítse fel szívünket a találkozásra testvéreinkkel a gondolkodás, a nyelv, a kultúra és a vallás különbözősége ellenére. Kenje fel egész létünket irgalmasságának olajával, amely meggyógyítja a hibák, a meg nem értések, az ellentétek sebeit. Kérjük a kegyelmet, hogy alázattal és szelídséggel indítson küldetésre bennünket a béke keresésének fáradságos, de termékeny útjain – zárta homíliáját Ferenc pápa szombaton délután az ammani stadionban megtartott szentmiséjén.

Szeptemberben Albánia látogat Ferenc pápa

Ferenc pápa szeptember 21-én egynapos látogatást tesz Albániában, ahol Szent II. János Pál pápa utoljára 1993-ban járt.

A pápa a Szent Péter téren június 15-i vasárnap délből mondott beszédében hozzátette azt is, hogy az albán püspöki kar meghívására utazik Tiranába, hogy "bátorságot öntsön a múltbéli ideológiáktól sokat szenvedett országba".

Federico Lombardi szentszéki szóvivő a bejelentést az újságíróknak kommentálva hozzátette, hogy Albánia volt az az ország, amelyet a kommunizmus éveiben "teljesen ateistává" igyekeztek tenni. A kilencvenes évek eleji rendszerváltáskor Albániából tízezrek keltek át hajóval Itáliába jobb jövőt és munkát keresve. Albánia lakosságának nagy része olaszul is beszél. Utoljára II. János Pál utazott az Adriai-tenger túlsó felén fekvő országba 1993-ban a volt jugoszláviai háború éveiben. Albánia a jelképes hazája kalkuttai Teréz anyának (1910-1997), aki

Macedóniában született, de albán nővérként vált ismertté. A szegények és betegek segítőjét II. János Pál 2003-ban avatta boldoggá.

Lombardi atya az utóbbi napokban a sajtónak felsorolta Ferenc pápa következő külföldi útjait. Az egyházfő augusztus 14-18. között Dél-Koreába látogat az itt rendezendő ázsiai ifjúsági találkozóra. Jövő januárban Srí Lankára és a Fülöp-szigetekre utazik. Ezt követően 2015-2016-ban a tervek szerint Észak-Amerikába, majd Dél-Amerikába látogathat, és ezek mellett több egynapos utat tehet Európában is - mondta további részletek közlése nélkül a szentszéki szóvivő.

Ferenc pápa vasárnap délután a Vatikánból a Szent Egyed katolikus közösség római központjába látogat, ahol szegényekkel, bevándorlókkal, romákkal találkozik. A római zsidó közösség bejelentette, hogy a pápát meghívják az olasz főváros zsinagógájába. Ennek a látogatásnak a pontos időpontja még nem ismert.

Erdő Péter: a Szentlélek békességet hoz

A Szentlélek békességet hoz, összekapcsolja az embereket és a népeket - mondta Erdő Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek az esztergomi bazilikában bemutatott pünkösdvasárnapi szentmisén.

"A Szentlélek békességet hoz, belső örömet, nyugalmat, azt az érzést, hogy a helyünkön vagyunk a teremtésben. Azt a bizonyosságot, hogy Istennek terve van velünk és gondot visel ránk. A Szentlélek összekapcsolja egymással az embereket és a népeket, az emberiséget és a teremtett világot" - jelentette ki Erdő Péter.

A bíboros úgy fogalmazott: *a Szentlélek békéje eligazít a mindennapi életben, bölcsességet ad, "a zűrzavaros, mindennapi rohanás helyett megmutatja, hogy mitévők legyünk"*.

A hitoktatási szabályzat módosítása

Az országos hitoktatási szabályzat módosításáról tárgyalt a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia - közölte Mohos Gábor, az MKPK titkára csütörtökön, a testület nyári rendes ülését követő budapesti sajtótájékoztatón.

A szabályzat végleges szövegéről várhatóan az MKPK őszi rendes ülésén születik döntés.

A püspökök áttekintették a cigánypasztoráció helyzetét, összegezték a pozitív tapasztalatokat, és a hatékonyabb működést elősegítő szempontokat fogalmaztak meg. Döntöttek lovári nyelvű temetkezési szertartáskönyv kiadásáról, és megjelenik egy hittankönyv, amelyben lovári nyelvű imádságok is olvashatók. A testület őszi ülésére újabb javaslatok készülnek a cigánypasztoráció témakörében.

Az MKPK jóváhagyta az Újszövetségi Szentírás új magyar fordításának kiadását. A fordítást Simon T. László bencés szerzetes készítette, a kötet a Bencés Kiadónál jelenik meg.

A tavaly először megrendezett katolikus társadalmi napokat az idén Miskolcon tartják szeptemberben, célja a katolikus egyház aktuális társadalmi problémákra adott válaszainak bemutatása.

Októberben tartják a magyar katolikus kulturális hetek rendezvénysorozatát, amely kiemelten foglalkozik a magyar költők istenes verseivel.

Az MKPK 2016-ra emlékévet hirdetett Szent Márton püspök születésének 1700. évfordulója alkalmából. A püspök szülővárosában, a mai Szombathelyen megkezdődtek az emlékév előkészületei.

Fogyatékkal élők hajókirándulása

Balatoni hajókirándulást szerveztek a Magyar Máltai Szeretetszolgálat nappali intézményeinek gondozottjai és kísérőik számára – tájékoztat a maltai.hu.

A Balatoni Hajózási Zrt. által felajánlott hajókiránduláson a Máltai Szeretetszolgálat siófoki, pécsi és marcali intézményéből érkezett gondozottak vehettek részt. Az egyórás utat Siófok és Balatonfüred között a FONYÓD motoros hajón tették meg, majd kisvonattal bejárták Balatonfüredet.

A Balatoni Hajózási Zrt. évek óta támogatja a Magyar Máltai Szeretetszolgálatot azzal, hogy vízi járműveit kedvezményesen bocsátja gondozottjai rendelkezésére hajókirándulási célra. Idén először a siófoki intézményen kívül a Dél-dunántúli Régió másik két fogyatékkal élők nappali intézményéből, a pécsi Csilla Gondviselés Házából és a marcali Gondviselés Házából is érkeztek felnőtt gondozottak a kirándulásra, akik számára nagy élményt jelentett ez a nap.

Jótekonysági koncertet szerveztek a szőnyi templom javára

Jótekonysági koncertet szerveztek április 27-én, vasárnap a szőnyi templom javára, melyen 226 770 forint gyűlt össze – tájékoztat a Győri Egyházmegye.

A Komáromi Napok alkalmából tartott jótekonysági hangversenyen a Vox Femina női kar, az Egressy Béni Zeneiskola tanárai, a Vivace Zenei Egyesület, valamint az egyesület által szervezett kínai estről ismert tenor adtak műsort.

A templom tetőszerkezetének felújítása mintegy ötvenmillió forintba került, melynek finanszírozásához az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a helyi Önkormányzat, a Győri Egyházmegye és az adakozó hívek fogtak össze.

A munkálatok várhatóan idén nyáron kezdődnek, melyek az időközben megszüpült templom körüli kis tér után a templom teljes körű külső felújítását is magába foglalják.

Adományok a templomtető és torony felújítására átutalhatók vagy személyesen befizethetők az egyházközség Pannon Takaréknál vezetett számlájára: 63200078-15702715. A közlemény rovatba kérjük feltüntetni: „Templomfelújítás”. Hálásan köszönik az adományokat!

ÜNNEPEK

Sarlós Boldogasszony

Magyarországon a régi szokás szerint ma ünnepeljük a Boldogságos Szűz Mária látogatását. Az aratási munkálatok miatt nálunk Sarlós Boldogasszony a mai ünnep népies neve. Mária az angyali üdvözet alkalmával Gábrriel főangyaltól tudta meg, hogy idős rokona, Erzsébet, Keresztelő Szent János leendő anyja

már hat hónapja gyermeket vár. Azonnal útra kelt, hogy a nehéz napokban segítségére lehessen. Ehhez a látogatáshoz kapcsolódik Mária csodaszép hálaéneke, a magnificát, amely azóta is a keresztény ember kedves imádsága.

(Lk 1,39-56)

Kármelhegyi Boldogasszony

Kármel hegye már az ószövetségi időkben szentnek számított. Itt védte meg Illés próféta Izraelnek az élő Istenbe vetett hitét (1Kir, 18,20-46); Elizeust, az Isten emberét itt találják meg (2Kir. 4,25). Izajás próféta a messiási kor fenségét a Kármeléhez hasonlítja. Illés legénye a csúcsáról látja meg a kis felhőcskét, amely a közelgő eső jelzése annyi aszályos év után (1Kir. 18,44). A későbbi kármelita rend szerint ez a felhő Szűz Mária előképe, aki a kegyelem éltető vizének hordozója.

Itt, annál a forrásnál, amely nevét Illés prófétától kapta, a XII. századtól kezdve néhány remete közös lakóhelyet készített magának, és az Istenszülő tiszteletére kápolnát építettek a tengerre nyíló völgyben, a hegy lábánál. A Szentföldről kiszorult kereszties vitézek közül is néhányan itt maradtak, hogy életük hátra lévő részét Istennek szenteljék. Albert jeruzsálemi pátriárka idejében közösséget alapítottak, és a szabály jóváhagyását kérték. A szabály "Mária testvéreinek rendje" címen említi ezt a közösséget. Imádságos életüknek a szent Szűz volt a tökéletes példaképe.

A mohamedán térhódítás miatt a XIII. században a rend tagjai Európába kerültek, és itt nevezik el őket karmelitáknak. Angliában a rendfőnökük, Stock Szent Simon 1251. július 16-án látomásban Máriától kapta a skapulárét, a vállruhát, és az ígéretet: viselője nem jut a pokol tüzére, mert Szűz Mária oltalmában részesül. A karmeliták az 1370-es évektől ülik meg ezen a napon a Kármelhegyi Boldogasszony napját. XIII. Benedek pápa pedig 1726-ban kiterjeszti az egész Egyházra.

A Kármel hegyén épített templomot többször lerombolták az oszmán hódítók, de mindig újraépítették. Ma zarándokhelyként szolgál. Magyarországon az egyik búcsújáráhely Attyapusztán található, ahol a karmelita rend női tagjai élnek, Magyarországon pedig virágzik a rend. A Kármelhegyi Boldogasszonyt úgy szokták ábrázolni képen, nyomaton, szobron, hogy egyik karján a kis Jézust tartja, a másikkal pedig a skapulárét nyújtja a híveknek. Egy réznyomat vált 1669-ből a régi Magyarország egyik legnagyobb hatású búcsújáráhelyének, Máriaradnának kegyképévé is.

SZENTEK ÉLETE

Goretti Szent Mária szűz, vértanú

1890-ben született az olaszországi Corinaldóban. Szegény családból származott, hét testvér közül ő volt a harmadik. Tízéves volt, amikor meghalt az édesapja, a kis Marietta, ahogy becézték, Nettuno közelében élte küzdelmes gyermekkorát, édesanyjának segítve a házimunkában és a család eltartásában. Szent életet élt, és állhatatos volt az imádságban. 1902. július 6-án szűzi tisztasága védelmében, egy erőszakoskodni akaró férfitől kapott 14 súlyos késszúrás oltotta ki életét. A



halálos ágyon megbocsátott gyilkosának. XII. Piusz pápa avatta szentté 1950-ben. A szentté avatáson jelen volt még élő édesanyja és gyilkosa is.

Ünnepe: július 6.

Szent Brigitta szerzetesnő

Svédországban született 1303-ban. Kislányként adták férjhez. Nyolc gyermeket hozott a világra, akiket nagy gondnal nevelt. Szent Ferenc Harmadik Rendjébe lépett. Férje halála után még inkább az aszketikus (= önmegtartóztató) élet felé fordult. Ekkor alapította a róla elnevezett szerzetesrendet. 1349-ben Rómában telepedett le, és mindenki példájául szolgált kiváló erényeivel. 1372-ben bűnhődés, elégtétel miatt szentföldi zarándokutat vállalt.

Több művet írt, ezekben az általa megtapasztalt misztikus élményeket beszélte el. Rómában halt meg 1373. július 23-án.

Ünnepe: július 23.

Aranyszavú Szent Péter püspök, egyháztanító

380 körül Imolában, Bologna mellett született. 424-ben Ravenna püspökévé választották. Mély értelmű és eredeti prédikációi miatt kapta az "Aranyszavú" nevet. Egyike a legkiválóbb keresztény íróknak.

Szoros kapcsolat fűzte Nagy Szent Leó pápához és a császári házhoz is. A tévtanító Eutychessel szemben védelmezte a római pápák elsőségét. Imolában halt meg 450-ben. Ünnepe: július 30.

IMA

Mi az imádság?

Linné, a biológus számára egy fűszál meglátása elég volt, hogy eszébe jusson Isten fensége és leboruljon előtte. Kopernikust, Galileit vagy Newtont ugyancsak az anyagvilág rendjének csodálata indította el Isten magasztalására.

Az imádság ott kezdődik, amikor az ember megsejti Isten nagyságát és hódolva meghajol előtte. Az imádságnak ez a fajtája megtalálható minden vallásban.

Jézus új módon tanított meg bennünket imádkozni. Elmondta, hogy Isten nemcsak a világ fenséges Ura, hanem szerető Atyánk. Úgy szeret bennünket, mint jó apa a gyermekét. - A jézusi imádságban Isten gyermeke beszélget, néz szembe Atyjával.

Az imádságban Isten is szól hozzánk! Ha figyelünk Rá, lelkünkben halljuk, amit mond nekünk (Vö. Róm 8,14; 8,26).

(„Akiket Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai.”
(Róm. 8.14)

„Gyöngeségünkben segítségünkre siet a Lélek, mert még azt sem tudjuk, hogyan kell helyesen imádkoznunk. A Lélek azonban maga jár közben értünk, szavakba nem önthető sóhajtozásokkal.”
(Róm. 8.26))

(Folytatjuk a következő számban...)

VICCSAROK

Róka

A nyuszi, a medve és a róka ül az erdőben. Nyuszika nagyon le van törve, ezért a medve érdeklődik, hátha tud segíteni:
- Mondd csak nyuszika, mi a baj?
- Jaj medve, olyan szörnyű dolog történt velem.... ellopták az órámat!
- Tényleg? Nekem meg a teheneimet lopták el az egyik éjjel.
A róka csak hallgat, majd megszólal:
- Ajajj! Már öt óra! Mennem kell fejni!



Húséges fajta

- Mennyibe kerül ez a kutya?
- Ötezer forintba.
- És húséges fajta?
- Meghiszem azt! Már vagy ötször eladtam, és reggelre mindig visszajött!



Fülészet

Két ember beszélget a fülészet várójában:

- Maga is a fülészetre vár?
- Mit mondott?
- Tessék?

**FILMAJÁNLÓ****Joshua**

John Purdy filmje egy átlagos amerikai kisvárosban játszódik, ahova egy szép tavaszi napon titokzatos fiatalember érkezik: Joshua, a szobrász, „de mindenek is”, aki bármilyen kétkezi munkát elvállal.

**Mindenhol**

Utas a kalauzhoz:

- Tessék mondani, ez a vonat mindenhol megáll?
- Miért? Maga mindenhol le akar szállni?

**NYÁRI SZENTMISE**

DÁTUM	SZENTMISE	CELEBRÁLÓ
JÚLIUS		
6.	nincs	
13.	van	Erdődi Ferenc atya
20.	nincs	
27.	van	Erdődi Ferenc atya
AUGUSZTUS		
3.	nincs	
10.	van	Erdődi Ferenc atya
17.	nincs	
24.	van	Erdődi Ferenc atya
31.	nincs	
SZEPTEMBER		
7.	van	Suló Lajos atya

ILLIK TUDNOM, MERT MAGYAR VAGYOK

DOBOS TORTA

1884-ben járunk, amikor is a legenda szerint Dobos mester vaját köpülő inasa véletlenül porított süvegcsukrot tett a vajba só helyett. Ugyanis a kor szokásai szerint így tartósították a vaját. De Dobos ahelyett, hogy kidobta volna az "elrontott" vaját, megkóstolta, és igen ízletesnek találta. Kísérletezni kezdett vele, majd így megalkotta az akkor hatalmas újdonságnak számító vajjas krémet, amit ma már mindenki szerte a világban előszeretettel használ. Akkoriban csak a főzött krémet ismerték és használták. Olyan tortát akart kreálni a mester, ami a kor tartósítási lehetőségei mellett is sokáig eláll.

1885-ben, Budapesten, a mai Városligetben megrendezték az első Budapesti Országos Általános Kiállítást, ahol Dobosnak saját pavilonja volt. I. Ferenc József és Erzsébet királyné elsők között kóstolhatták meg ezt a tortát, ami merőben különbözött a kor torta divatjától. Ami akkor a cicomás, sok emeletes, gazdagon díszített főzött krémből álló csodák voltak.

A dobos torta 5 réteg habkönnyű piskóta lapból, vajjas csokoládé krémből, és a tetején roppanós karamellből áll "mindösszesen".

Hamar Európa szerte ismerté vált. Gyakran rendeltek belőle Nyugat-Európa városaiba, mint például Berlinbe. Lassan nem hiányozhatott az estélyekről. Egyfajta sikké vált a Dobostól rendelni. E célra egy speciális fadóbozt fejlesztett ki a mester, hogy szállítás közben ne sérüljön a torta.

A torta hatalmas sikere kapcsán mindenki a receptet akarta megfejteni. Tucatjával vásárolták a dobostortát, hogy kielemezzék azt és rájöjjenek a csavarra, de egy cukrászmester kivételével mindenki kudarcot vallott.

Reidl József volt az egyetlen, aki megközelítette az eredeti receptet. Dobos alkalmazottait munkatársainak tekintette, és igyekezett beavatni őket a műhelytitkokba is, ők ezzel soha nem éltek vissza, és hiába keresték meg őket más cukrászok, a titkot hűen őrizték.

Dobos rengeteget bosszankodott a cukrászok silány utánezatain, végül 1906-ban átadta a fővárosi Cukrászok és Mézeskalácsosok Ipartestületének az eredeti dobos torta receptjét, azzal a kikötéssel, hogy bárki hozzáférhessen. Ezzel fel is adta üzletét. Nem keresett utódot. Kiárusította boltját.

Nem sokat törődött az elismeréssel, csak arra volt büszke, hogy ő a dobostorta első készítője, kitalálója, és saját nevével látta el a tortát.



GRATULÁCIÓ

Örömmel tudatjuk a kedves Olvasókat, hogy a Katolikus Hallássérült Pasztoráció egyik hűséges munkatársának, Lampert-Szebeli Erzsébetnek a kislánya, Zselyke 2014. június 1-én megszületett. Hossza: 53 cm, súlya: 3250gramm.

Anyuka és a gyereke jól vannak és egészségesek.

Isten áldása kísérje őket! Gratulálunk!

